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Este parcial es una instancia de evaluacién de la catedra de Sistemas de Control, y como tal es un
documento. Por ende resulta necesario establecer que:

- Todos los pasos de resolucién, y las respuestas a las preguntas, deben estar debidamente
justificados en forma escrita, de la forma que sea pertinente (matematica, grafica, etc.)
- La resolucién escrita de este parcial es lo unico que se tendra en cuenta al momento de
calificarlo. Las aclaraciones realizadas en forma posterior al momento de la evaluacién no podran

modificar la calificacion.

- Las graficas y los calculos matematicos deberan estar acompariados de sus respectivas unidades
y denominaciones. La representacion de multiples curvas sobre un mismo par de ejes debera
incluir la correspondiente identificacion de todas ellas.

Problema 1

En la figura se representa un diagrama simplificado de un control de corriente para

un inductor superconductor.

resistencia del inductor puede ser considerada igual a cero.
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El modulador se implementa en forma digital y se linealiza la transferencia del

puente de tiristores de forma tal que el cociente entre la tensién media <V1> vy la

tensiéon de control V¢ es: <VTH%/- = 100. El sensor de corriente tiene una

C
transferencia Ve = 1 S {Z}
I, ;, s la
2710000

a) ¢Cual es el valor del angulo de disparo a en estado estacionario, con 1.=200A?

b) ¢Cual es la magnitud del ripple de corriente Al_ en estado estacionario?

c) Disefie un controlador para que la transferencia a lazo cerrado cumpla con las
siguientes caracteristicas:

» Error nulo al escalén.
» Margen de fase mayor o igual a 45°.
» Maximo ancho de banda.

d) ¢Considera necesario emplear un filtro LeCg entre el nodo Vg y la carga, para
reducir el ripple de corriente por debajo de 1A? ; Conviene mas reducir V| ? ; Cual
es el menor valor tedrico para sostener I.=200A?

e) ¢Qué cambia en el sistema si se duplica la tension de linea V. de 200V a
400VRrms?

Problema 2
En la figura se representa un diagrama en bloques de un motor de corriente continua

y un lazo de control de velocidad.
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Ra=0,5Q B=0,5 N.m.s/rad Pn=1kW wn=1000rpm

a) Evaluar el efecto Aw de las perturbaciones de torque Tq cuando el motor opera a

lazo abierto (H=0). La frecuencia de la perturbacién es fo=20r/s.
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b) Considerando el lazo de control, determinar la ganancia del amplificador de

potencia (A) para reducir a la mitad el efecto Aw de las perturbaciones de torque

sobre la velocidad.

c) Calcular el error en régimen permanente (ess).

Problema 3

En la figura se muestra un convertidor tipo forward que debe operar en un rango de

tensiones de salida 5V < Vo < 15V.
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a) Calcular la ganancia de realimentacion H para que la tension de salida sea 15V

cuando la referencia Vrer=3V.

b) Determinar la inductancia minima que asegura CCM en todo el rango de

operacion.

c) Considerando el valor de la inductancia calculado en b), determine la capacidad

minima de slaida de modo de obtener un ripple de tensiéon a la salida (AVo),

debido a la componente de conmutacion, de 500 mV.

d) Dibujar un diagrama en bloques que modele el sistema de control en pequefa

senal para el modo de operaciéon CCM. Defina convenientemente todos los

bloques que componen el sistema.

e) Disefie un compensador que permita cumplir con las siguientes especificaciones:

> Error nulo a una entrada en escalodn.

> Variacion en la tension de salida debida a v,, menor a 60 mV.

> Maximo ancho de banda

» Margen de fase =45°
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